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Орден Білого Орла Зеленського зберігатиметься у Польщі

Польща офіційно отримала назад Орден Білого Орла - найвищу
державну нагороду країни, яку президент України Володимир
Зеленський відправив Новою поштою. Повернутий Орден Білого Орла
передадуть на постійне зберігання до Канцелярії президента
Польщі. Повторно вручати цю нагороду нікому не будуть.

Речник президента Польщі Рафал Лескевич повідомив в ефірі
телеканалу Polsat News, що орден, який Зеленський надіслав Новою
поштою, вже отримано. Він прокоментував ситуацію так:

"Дійсно, орден було повернуто. Сьогодні ми отримали його в
Канцелярії президента."

Повернутий знак відзнаки разом із анульованим посвідченням
відправлять на довічне зберігання до спеціального депо, а сам
унікальний екземпляр більше нікому і ніколи не присуджуватимуть.
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Щодо того, чи може ситуація з поверненням нагород вплинути на
подальшу ескалацію між країнами, Лескевич відповів, що не думає
так. Він навів заяву Навроцького - той запевняв, що позбавлення
Зеленського ордена не вплине на підтримку України з боку Польщі.

Як виник скандал із найвищою відзнакою
Польщі

Наприкінці травня Зеленський видав указ, яким надав Окремому
центру спеціальних операцій "Північ" ЗСУ почесну назву "імені
Героїв УПА". Метою такого рішення в документі названо
"відновлення історичних традицій національного війська". Цей указ
викликав обурення серед польських істориків та політиків, які
заявляли, що бійці УПА "коїли злочини" проти поляків на Волині.

Президент Польщі Кароль Навроцький 19 червня позбавив Зеленського
ордена Білого Орла, аргументуючи це обуренням через присвоєння
одній з українських частин імені Героїв УПА. Це рішення
спровокувало кризу у відносинах Києва та Варшави. У відповідь
Зеленський порівняв польського колегу з угорським прем'єром
Віктором Орбаном і назвав конфлікт "історією, яка погано
закінчиться".

Того ж дня від своїх польських державних нагород офіційно
відмовилися міністр закордонних справ Андрій Сибіга, керівник
Офісу президента Кирило Буданов та посол України в Польщі Василь
Боднар. Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск розкритикував рішення
польського президента й висловив думку, що ця ситуація вигідна
лише Москві. Історія з орденом виявилася не суперечкою про
нагороду, а дискусією про історичну пам'ять і межі партнерства
між Києвом та Варшавою.

Що відбулося далі для двосторонніх відносин

Лескевич наголосив, що рішення Навроцького не спрямоване проти
українців, а Росія є справжнім ворогом як України, так і всієї
вільної Європи. Водночас він зазначив: "У цій сфері символіки ми
не могли залишитися байдужими до того факту, що президент України
дає одному з військових підрозділів ім'я злочинців, героїв УПА".
Постало й питання, чи поїде Зеленський на цьогорічну Конференцію
з відновлення України у польському Гданську.

На тлі рішення польського президента низка українських чинних і
колишніх посадовців оголосили, що повернуть свої польські
нагороди. Серед них виявилися й усі живі колишні президенти
України - кавалери ордена. Питання про участь у відновленні
двосторонніх відносин залишається відкритим.

Польсько-українські нагороди - конфлікт із
передісторією

Орденом Білого Орла серед українських політиків були нагороджені
президенти Леонід Кучма, Віктор Ющенко, Петро Порошенко та
Володимир Зеленський. Після рішення Навроцького протягом
наступної доби всі живі президенти України - кавалери ордена -
ухвалили аналогічні рішення про повернення. Про те, як Порошенко
відмовився від польської нагороди, ми писали докладно.

Нагороду так і не забрали в російської імператриці Катерини II,
фашистського диктатора Беніто Муссоліні та інших суперечливих
постатей. На цьому тлі польські активісти вирішили нагородити
Зеленського власним орденом - на противагу рішенню Навроцького.
Ця ініціатива показала, що польське суспільство не є одностайним
у своїй оцінці скандалу. Детальніше про суперечки навколо
відзнаки у Франції читайте за цим посиланням на матеріалі
Інформатора.
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